

给妈妈的一封信

敬爱的妈妈:

您好!
今年我已经是一名三年级的小学生了,我还是第一次用书信的方式和您对话。敬爱的妈妈,我很感谢您这么多年对我的悉心教导。在这三年里,不管我写作业写到多晚,您总是坐在书桌旁耐心地辅导我,陪着

我,还时刻提醒我眼睛要离作业本至少30厘米。
从一年级开始,您还教我每天坚持写一篇日记,到现在为止我已经写满了4个日记本。有的时候,我也会不耐烦,不想写,但是您对我说,如果继续坚持写下去,就会大有收获,而且对以后写作文有很大的帮助。现在,每次写作文的时候,我的文思犹如滔滔江水一样怎么也用不完。



安康日报社主办 投稿邮箱:ankkjz@163.com

有时候写作业遇到难题,我只能去问您,每次问您,您都会细心地给我讲解直到我听懂为止。但是,随着年龄的增长,我所学的知识也越来越难。有一些题您也很难懂,所以您为了给我讲解,就在网上搜索一些视频跟着学习。

今年又多了一门英语课,因为刚接触,所以老师讲的我总是跟不上,回到家只能问您。您害怕把单词发音教错,买了很多关于英语发音的书籍和图片,您自己先跟着学,学会了又一遍一遍地教我。有时候,一些难懂的单词,我们要花上很长的时间才能学会,但是您从来不会抱怨。

时间过得真快呀!转眼就到了期中考试的时候。考语文时因为我疏忽大意没有写作文题目,懊悔极了!垂头丧气地回到家,把这件事情告诉了您,您不但没有责怪我,还激励我下次一定要记住这个失误。我惭愧地低下了头,暗暗地告诉自己,以后一定不能发生这种错误了。

敬爱的妈妈,以后我一定要好好学习,掌握更多的知识,改掉粗心大意的坏毛病,做个好孩子。最后,祝您身体健康,开心快乐!

您亲爱的儿子:汪陈朋(汉滨区培新小学学生)
2020年11月18日

我亲爱的宝贝宛儿:

感谢八年前你的降临,让我们整个家庭更加幸福美满。这八年时间里,爸爸妈妈经历着艰辛与快乐,哺育、呵护、抚养你成长。这八年时间里,你也成长了很多,不仅仅是身高和体重的增多,更是你内心世界慢慢成熟起来。你再过两周就满八周岁了,在你八岁生日来临之际,爸爸妈妈有几点希望想对你说:

保持善良,积极乐观、健康快乐地成长。你是一个天性善良、懂得感恩的孩子,希望你永远保持它。在未来的生活、学习中,不论生活中遇到不开心的事还是学习中的难题,及时跟同学、老师和爸爸妈妈分享沟通,不要憋在心里。另外,做任何事情要保持积极乐观的态度,我们所有人期待你健康快乐地成长。要学会感恩帮助过自己的人,同时也要懂得与他人分享。

从现在做起,每天进步一点点,塑造完美的自我。要做有时间概念和懂得时间管理的宝宝,养成“今日事今日毕”的良好作息习惯。我依稀记得在你刚踏入二年级时,写作业拖拖拉拉,总不能按时完成作业,为此我俩经常吵架,你很伤心,我也非常难过。经过两周多的适应与磨合后,你变得懂事多了,自己每天回来后抓紧时间写作业,而且书写作业也很整齐规范。看到你的变化和进

步,妈妈很欣慰,也希望你能将这种时间概念上的习惯带到时间管理中,比如自己设定学习与玩耍时间,在学习时间内,就认真安心学习,不去想玩耍的事情;在玩耍期间,就不去想作业的难题。和老师、爸爸妈妈一起商量安排学习与玩耍时间,这样学习和玩耍两不误,养成今天的事情今天做完的良好习惯。

要做个独立自主的宝宝,养成良好生活习惯。你以前的生活基本都是衣来伸手、饭来张口,几乎所有的事情和困难都是爸爸妈妈帮你的,一有问题你就喊妈,但爸爸妈妈终将会老去,我们不能保护你一辈子,所以你需要掌握独立自主的生活技能。从一些简单的事做起,培养独立生活的能力,比如自己洗漱梳妆、洗自己的小件衣物、整理清洁自己的房间。掌握这些基本生活能力后,需要坚持不懈保持下去,最终养成良好的生活习惯。千万不能高兴的时候就做,不高兴了就不管了。

学做一个善良、懂得感恩的人,保持健康快乐成长,争取良好学习成绩。你天性善良、懂得感恩、聪明伶俐,我们相信你会有美好的未来。加油宝贝!

最爱你的妈妈:代亚莉
(汉滨区培新小学学生家长)
2020年12月5日

我们家发生了一件喜事,这对我们来说是一个特殊又值得纪念的日子。

2月25日早上10点钟左右,我的爸爸在北京人民大会堂里面受到习近平总书记的接见并参加全国脱贫攻坚总结表彰大会,在那个大厅里面,有1981个人获得“全国脱贫攻坚先进个人”,而我爸爸就是其中之一。

这个荣誉是我爸爸在1000多个日日夜夜,在周六、周日别人都在家里休息时他却在办公室里认真工作的回报,他天天早出晚归,我们一周都很少见面。

那天早上,我非常激动,8点钟就起床了,一起床就打开电视,我用最快的速度刷牙洗脸,甚至连早饭都没有吃就坐在电视机前,拿出平板,准备拍照片。大约10点多钟直播开始了,当习近平总书记走进大会堂的那一刻,我和会场里的人一样激动地站了起来。那里的人实在是太多了,我使劲睁大了眼睛望着电视,只要有一个镜头录到主

席台下面的人我就会拍下来,最后再慢慢找,果然,功夫不负有心人,我一个一个放大找,终于找到了爸爸,我开心极了!

爸爸晚上凯旋归来时,我像猎豹一样飞奔而来,左手拿了个本子,右手拿了一根中性笔,迫不及待地“采访”道:爸爸,您好,热烈欢迎您回家,我要向您两个问题,第一个问题是您这次去北京领奖有什么感受?第二个问题是您这次能现场聆听习近平总书记讲话的心情是什么样的?爸爸回答说:首先,我的心情非常激动,这个荣誉来之不易,荣誉里也有你和妈妈的功劳。其次,我领了这个奖更要加倍努力工作,要再接再厉,不能骄傲,低调做人!我点了点头,赶快记了下来。

爸爸就是我的偶像,我长大了也要像我爸爸那样做一个为人民服务而不骄傲又低调的人!

(指导老师:李宏乐)

安康高新小学五年级(5)班 曹宇忱

我们家的喜事

伟大的爱

旬阳县城关一中八年级(1)班 王瑞格

在我的成长中,有人始终呵护着我,默默地听我倾诉,与我共同承担忧愁和困难。她便是我的母亲。

我的母亲留着齐肩短发,常常穿着职业西服,涂着玫红色口红,踩着高跟鞋,走起路来气场极强。曾经有同学问我:“你妈妈气质那么好,看起来很严厉,她是不是很凶?”面对这样的疑问,我摇摇头坚决否定了。我的妈妈,她其实是一个温柔到骨子里的人。

小学一年级的时侯,我开始学习钢琴。因为年纪比较小,上课都必须要有家长陪同。母亲无论有多忙,只要是我上课,她就一定会挤

出时间亲自送我去。当老师讲课的时候,她会认真记下笔记,记住我的问题和改正的方法。一次上课时,老师讲到我的认谱方式有点问题,母亲便牢记在心里。那天下午回到家,她饭都没吃几口,就开始帮我画五线谱,一会查笔记,一会查看手机上的视频,还自己翻书研究,最终将我所学的每个音符和在琴上的位置一一对应起来。那时已到了深夜,我看见书桌前的灯依然亮着便走了过去,在灯光的照射下,母亲身上散发着柔和的光,温暖着我的心。

在我的印象中,母亲从来没有吼过我,

石泉老街

汉滨初中滨江校区七年级(1)班 罗晨齐

飘香、爽滑。若遇上饭点,几家老字号门外长凳上常常坐满了排队等候美味的食客。

酒足饭饱,我们再来逛逛老街。老街是一条商业街,清晨十分安静,只有少许早点铺子开门,行人慢慢悠悠,暮气与几缕炊烟交织弥散。老街全长1000多米,依地势起伏阶梯错落。老街的正中央,有一座颇具威严的建筑,上面刻了四个大字“石泉县衙”,县衙建于明洪武二年,其后多次重修,如今保留下来的是典型清代衙门布局。历史上,石泉的知县大多清正廉洁且重视文化传承。康熙年间知县潘福奇重建老街时,首先修复的就是文庙和武庙。道光24年,知县慕维城在修老街时,修东门魁星楼三层,希望石泉人才辈出。石泉城西门,“秀挹西江”四个大字,清晰可见。正是因为历任知县对文化的重视,才让石泉的淳朴民风中有了一份诗书的雅致。

行走在古街上,你可以通过观看巡演追随历史,买一两件如意的小商品,尝一尝石锅鱼,捧一杯柚子茶。

不艳慕大城市的繁华,因为家乡有老街。老街美,家乡美,足以占据了我的心。



写给代宛儿的一封信

唐江澎说出教育的痛点和期望:

警惕畸形的教育生态成常态

全国政协委员、江苏省锡山高级中学校长唐江澎火了!在全国两会“委员通道”上他关于教育的发言直击人心。

我希望办善良的、不功利的教育

我们希望办善良的教育,就是要教育关注人的整体性的成长,不功利,不能拿一个学生的一个短期的发展,作为我们教育的一种追求,办善良的教育、培育善良的人,就是让学生的基本品性上,具有善良的这种“底色”,然后在此基础上,能够培植他这种健全的人格。

一个学校应该有歌声、应该有书声,应该能看到孩子脸上荡漾的笑脸,应该步履不用那么匆忙,行进在校园里面有一定的自由度,生命有一点舒展感。

晚上不休息,怎么能学好

有的孩子太苦了,补习时间越长效率越低,效率越低成绩越差,成绩越差补习时间越长,其实是个恶性循环。

通过补课只提升了应试的熟练度,并没有提升理解力。现在高考强调的是在真实的情景下,运用知识解决具体问题的能力。很多学生遇到情景一变,题目就做不出来了。

我的基本观念就是充足睡眠8小时,充足运动1小时,合理地安排沟通、交流、艺术等活动时间。在这个前提下,有效率地提高学习成绩。

人作为一个生命体,一定是讲究张弛有度的,就算在高三,我觉得也应该保持这么一个基本的节奏,该跑步的时候就跑去跑步,该做题的时候就认真地去做题,该睡觉的时候就睡觉。

教育不应排斥分数也不应止于分数

分数说到底是对学生学业表现的一

种评价结果的报告。在委员通道上,我没办法讲特别专业的话,其实我要表达的意思很明确,就是我们必须要认识到,现在的考试只能够评价人的一部分素质,而不是全面的素质。

比方说,你是否讲卫生,这就没办法关注到;即便是在文化科学素质里边,目前我们也只能评价那些适于用卷面形式测量的能力,比方说一个人的口语表达能力其实非常重要,但是在目前的语文考试当中,就没有办法来测量这种能力。

所以我是从这个意义上说,分数并不是教育的全部内容,更不是教育的根本目标。

鼓励学生努力学习但不应该充斥血腥标语

有的孩子做了很多题,但到底有多少是促进智慧发展的?学生可以很苦可以很累,可如果负担增加了智慧、提高了道德境界、丰盈了人格的话,苦一点又有什么不好,现在很多是无聊的苦、无意义的苦、机械记忆的苦。

学校除了承担教学功能,还要承担社会教育、情感教育方面的职能,这是学校和老师必须深入思考的内容。

在之前的两会上,我曾建议说,今天的教育虽然应该鼓励学生努力学习,但是我们学校里边不应该充斥着那种“只要学不死,就往死里学”的血腥标语,我们应该鼓励学生考取的大学,但是没有必要在学校里搞那些杀气腾腾的“百日誓师动员大会”。

把学校办得像学校不是一件容易的事儿

在今天的高中,要把学校办得像学校,其实不是一件非常容易的事。

任何一种教育,都应该让学生在三个方面得到全面而均衡的发展,即学术

与学业、教养与品位、适应力和竞争力。

如今的高中教育,把太多的精力、时间花在学业上了,刷题,只能提高我们的解题能力。

我们的悲悯情怀,我们的社会参与力,我们的道德担当心,我们的艺术品位,我们的修养、教养,难以在解题中得到同步提高的。

不谈升学率没有今天只谈升学率会失去明天

现实的高中教育,不谈升学率是没有今天的,但是只谈升学率,我们民族会失去明天;不谈升学率是没有地位的,但只谈升学率我们的教育就没有品位;不谈升学率走不动,但是只谈升学率,我们的教育就走不远。

有人说,任何教育的改革都是对力量的相互妥协以达至某种平衡的结果。我想锡山高级中学今天的所有努力,就是在我们面向现实的时候,仍然仰望理想,追求这种教育过程的平衡,促进学生诸方面的均衡发展。

让学生把今天的学习和未来的事业联系起来

我们究竟怎样平衡分数与未来的关系,走出我们自己的路子?

我以为,最关键的一点,是把我们的朝向理想的那种美好的愿望,通过具体的、实际的路径,一步一步做出来。其实,高中完全可以有另外一种教学的样态,学生完全可以在其中进行深层次的学习,从而增长他们的智慧,而不仅仅靠刷题来提高他们的记忆力,来获取冰冷的分数。

对可预见的未来,我有一个判断:

第一,中国高中以班级授课为基本教学组织形式的状态,不会发生颠覆性改变;

第二,中国高中主要课程的教学形

式以知识掌握程度和知识运用程度为指向,不会有颠覆性改变;

第三,未来十年以纸笔测试为人才选拔主要方式的高考模式,不会发生颠覆性改变。

这是短期内不容易改变的。我们能改的,就是让学生把今天的学习和未来的事业联系起来,用一种典型的学习方式来促成核心素养的发展,进而能够养成获得未来专业关键能力的那种基本的能力。

我们起码要争取做到,让一部分孩子能为自己的爱好而学习。

我经常说“五业贯通”的方式,就是把高中的课业、大学的专业、未来的职业,和你一生想成就的事业,甚至到更高一层级,就是说你这一辈子想为人类做点什么的志业,把这五“业”贯通起来考虑,这样你学习的动力就会更充足,方向也更明晰一些。

做一个善良的人师不功利不势利

我在接受央视《百年温情》节目专访时说的:“做一个善良的人师,不功利不势利,要包容大度。”

“不功利”,是不能因学生一时成绩的高低和发展的快慢就对他们青白相视,高下相看。40年的从教经验可以让我很容易得出这样的结论,学生在校的学习成绩与他们日后的社会贡献、甚至与他们对他人的情感,其实没有一一对应的正向关联。

“不势利”,是不能因为学生家庭出身不同就对他们冷暖有别,亲疏不同。“要包容”,是说包容学生成长过程中的缺点与错处,善于发现他们身上的亮点。

“要大度”,是说我们的胸怀要有让一个个性活泼生长的宽广度,不能因我们的狭窄逼仄了学生精神自由的空间。

(文字来源于网络)



为了让孩子们感受春天万物的生长,石泉县池河镇中心幼儿园组织幼儿体验植树等活动,孩子们纷纷拾捡垃圾,清除杂草,给小树苗浇水,悬挂环保宣传牌,为小树的健康成长创造干净整洁的环境。活动期间,该园教师还组织小班幼儿制作绿色环保标语,向小树表达充满温暖的祝福和爱恋。
罗晨 张磊 摄

免费培训 名师授课 倾情回馈

安康职业技术学院 “百期万人免费培训”招生

●培训专业:婴幼儿护理与保健,老年护理与保健,烹饪与营养,摄影与茶艺。滚动报名,随时开班。

●报名地址:高新区安康大道2号(安康职业技术学院)学术报告厅1楼或行政楼4楼408室

●电话:0915-8177539 王老师

0915-3118500 朱老师

●网上报名: <http://akzjysxy.mikecrm.com/kBkEOkw>



扫码报名